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Test di Algebra Lineare del 16 giugno 2016 - I turno
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Deve essere esibito il libretto o un documento. I telefoni devono essere mantenuti spenti. Questo
foglio deve essere intestato immediatamente con nome, cognorme e matricola, (Questo fogho Ve,
consegnato alla fine del primi 45 minuti. Dwrante i primi 45 minuti non & concesso alzarsi né
chiedere chiarimenti. Durante 1 primi 45 minuti sul tavolo & consentito avere solo i foghi forniti
@ la cancelleria.
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1. Al variare di & in R considerare la matrice
dk+7 4k+3 34k
Ap=| —5k~8 —5k—3 Bk—4
—2k—-2 -2k-1 2k
(A) (b punti) Trovare l'unico valore di k per cui Ay non & diagonalizzabile.

(B) (3 punti) Per k = 0 trovare una base che diagonalizzi Ay.

(C) (2 punti) Stabilire se esiste un % tale che 4, ammetta una base ortonormale di
autovettori.

2. Al variare di k in R considerare in R* i sottospazi affini
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{A) (2 punti) Dimostrare che F}, ¢ effettivamente un sottospazio affine (i.¢., non & vuoto}.
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B) (2 punti) Al variare di k determinare la dimensione di Ej.
) (2 punti) Al variare i k determinare la dimensione di Fj.
} (

2 punti) Per k = 0 trovare equazioni cartesiane di Fy.

Le soluzioni devono essere scritte in modo piit 0 mene completo

Deve essere esibito il libretto o un documento. I telefoni devono essere mantenuti spenti. Questo
foglio non va consegnato. Le soluzioni vanno scritte sui fogli di protocollo, intestati con nome,
cognome e numero di matricola. La brutta non va consegnata. La bella pud contenere correzioni.
Gli esercizi possono essere svolti in qualsiasi ordine, specificando bene il numero e il punto
dell’esercizio.
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